



## 臺灣高等檢察署臺南檢察分署新聞稿

發稿日期：114年7月15日

發稿單位：主任檢察官辦公室（三）

聯絡人：章京文

聯絡電話：06-2282111轉621

### 完善橫向聯繫與督導，全力投入罷免查察工作

### 臺南高分檢召開「114年第11屆立法委員 罷免查察分區（雲林地區）座談會」

為因應將於7月26日舉行之「114年第11屆立法委員罷免投票」，本署奉最高檢察署指示，於7月14日下午邀集雲林地區檢、警、調、廉、移等機關，假臺灣雲林地方檢察署三樓會議室舉行罷免查察分區座談會。本次座談會由本署檢察長黃玉垣主持，法務部政務次長徐錫祥、中央選舉委員會委員許雅芬、最高檢察署檢察總長邢泰釗及臺灣高等檢察署檢察長張斗輝親臨指導，法務部檢察司副司長簡美慧、臺灣雲林地方檢察署檢察長黃智勇、法務部調查局廉政處長吳榮修、內政部警政署刑事警察局副局長蕭欽杰、內政部移民署副署長謝文忠及法務部廉政署副署長林炤宏等蒞臨與會。

主持人黃玉垣檢察長先就雲林地區罷免情勢為概略介紹與研析，並強調將遵照法務部鄭銘謙部長於最高檢察署7月7日罷免查察座談會，揭示以「公平、公正、公開」的原則，確實辦理罷免查察工作。會中由臺灣雲林地方檢察署檢察長、法務部調查局雲林縣調查站主任、雲林縣警察局局長、雲林縣政府政風處處長及內政部移民署雲林縣專勤隊隊長，分別就罷免

案背景、查察工作執行現況與成效、所遭遇之問題及因應策略提出工作報告，各機關均由首長親自報告，充分展現雲林地區罷免查察團隊對於查察工作的準備與重視。

與會長官提示本次罷免情勢緊繃，查察工作務必恪遵行政中立、落實程序正義，對於強制處分之運用及發布新聞之時機應更加審慎，並提醒公益揭弊者保護法將於 7 月 22 日施行，受理相關案件時應注意相關規範與程序，避免遭有心人士濫用。另指出本次罷免投票雙方票數差距微小、情勢對立性高，且罷免成立至投票期間短，應謹慎防範收購或代管身分證、選舉賭盤、聚眾滋事、暴力衝突、錯假訊息、黑道幫派與境外勢力介入等情形影響投票，相關案件應妥速處理，對於錯假訊息也應儘速通知下架，方能有效嚇阻、及早阻絕，以避免影響範圍擴大或類似案件一再發生。而針對雲林地區有新住民人口比例高的特性，各機關應更加深入族群，加強法治教育與宣導，以免其不諳法令誤觸法網，對於投票當天投、開票所周圍的秩序維護，更應預先準備與布署，以確保民眾能不被干擾，以自由意志投下神聖的一票。

自由與公平的選罷制度為民主的基石，本署呼籲民眾，如發現違反公職人員選舉罷免法或公民投票法之不法情事，請踴躍撥打 0800-024099#4 專線，檢舉妨害選罷獎金最高新臺幣 2 千萬元，大家一起打擊不法，守護民主。



